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Szerkesztési iroda:
Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
horá e lap szellemi részét illető közlemények inté- 
tendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

ntézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI SÁPI LAP,

Megjelent az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve: 
Egész évre .15 frl 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 3 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, augusztus 3.
(K.) A remény és aggódás ellentétes érzel

mei nyugtalanítják napjainkat. Arra gondolunk, 
mennyit szenvedett már ez a szegény magyar 
nemzet, szenvedett nem annyira önhibái, hanem 
a bécsi politika miatt, melynek egyik főiránya 
volt e nemzet fejlődését minden irányban meg
akadályozni. Sokszor biztatlak már bennünket, 
hogy most már valódi üdvünket tartják szem- 
elött; magunk tudtuk, bebizonyitoltuk, éreztük, 
hogy az ausztriai monarchia csak úgy erősödik, 
ha a magyar nemzet is erőre emelkedhetik. Szá
mos történeti példával tanúsítottuk, hogy a mo
narchiának leghívebb, legáldozatkészebb s leg
erőteljesebb támaszai vagyunk, s nem gondolva 
magunk nyomoru voltával sem, mindenünket 
koczkára teszszük, ha a monarch a megmentésé
ről van szó. Ezen loyalis érzület a bécsi politika 
által csak kizsákmányoltatott, de arról gondos
kodás nem történt, hogy e loyalis, e föláldozó 
nemzet maga is boldogulhasson. Tudjuk, érezzük, 
hogy százszor annyit tehetnénk a monarchia ja
váért is, ha a lehető erőre engednének bennünket 
vergődni. Soha nem kérünk kegyet, soha valami 
kedvezményeket, csak magunkét követeltük, kö
veteltük azt, mit apáinktól öröklöttünk, mit ne
künk gyermekeink, unokáink számára megőriz
ni, fönntartani legszentebb kötelességünk, azt, 
minek föltételei mellett választottuk hajdan kirá
lyainkat s kötöttük meg később a trónörökösö
dési szerződést, — követeltük a magunkét s lé
telünk alapföltételeit, s követeltük azért, hogy 
mind magunk boldogulhassunk, mind a monar
chia hatalmáért többet tehessünk.

Ámde fájdalommal kellett tapasztalnunk, 
hogy üdvös és jogos igényeink mellőztetni 
szoktak.

A legújabb szerencsétlenségek ismét tanúsí
tották, hogy gyenge Magyarország mellett gyenge 
a monarchia; újabban bebizonyult, hogy csak 
erős, szabad Magyarország mellett erős és hatal
mas a monarchia is. Hittük, reméltük tehát, hogy 
a keserű leczke hatni fog, hogy az irányadó kö
rök végre fölavatják azon politikát, mely a mo
narchiára nézve legüdvösebb, — fölavatják Ma
gyarország teljes kielégittetése politikáját.

Tekintve a viszonyokat, ezt bizton lehetne 
remélnünk, hisz nem csak magunk java forog 
kérdésben, hanem a monarchia java hatalma is, 
8 a műveltség századában azt kell föltennünk, 
hogy, ha a helyes politikai ut dönthetlen bizo
nyítékokkal föl van derítve, akkor ezen utat kö
vetni is fogják.

Ezen föltevés némi reményt nyújthatna jö- 
vőnkre nézve.

Azonban a múlt arra tanitott meg bennün
ket, hogy ne bízzunk föltétlenül annak valósulá- 
sában, mit legjobbnak, egyedül j nak ismerünk. 
8 e történeti emlékezés nem engedi, hogy szive
inkben a jövő iránti aggodalmak megszűnjenek.

Öregbítik aggodalmainkat némely félhiva
talosoknak tekinthető nyilatkozatok is. Azt hit
tük, reméltük szilárdan, hogy a háborús esemé
nyek megszüntetésével azonnal hozzálátnak a 
belügyek rendezéséhez. Hittük, reméltük, hogy 
a magyar országgyűlés, mihelyt a kard a hü- 
delybe tétetett, újra meg fog nyílni; hittük, re
méltük, hogy az országgyűlés által kifejtett ala
pot a kormány elfogadván, gyorsan megindulhat
nak a további alkotmányos intézkedések. Azon
ban a „Magyar Világ“, melynek a kormány iránti 
viszonya eléggé ismeretes, egyik legközelebbi 
számában többi között mondja: „A béke lénye
gesen átalakíthatja a viszonyokat, kormánynak 
és országgyűlésnek előbb tisztán kell látni, s az
után kettoztetett bizalommal — eltiporva a két
kedésnek legparányibb csiráját is — kell a mun
kához fogni. Az országgyűlés többsége, ha mó
dosítana is a 15-ös bizottmány munkálatán, azt 
bizonyára az adandó, a fejlődő körülmények sze
rint fogja tenni, — azon meggyőződésbőlindulva

ki, hogy nem egyoldalú concessiok azok, miket 
hozunk, hanem, hogy a monarchia többi országai 
közti kötelék alkotmányos rendezése egyszersmind 
a mi alkotmányos jólétünk, fejlődésünk s a bel- 
béke garantiája leend.“

E nyilatkozat azon homályos modorban van 
tartva, mely inkább kétkedést, mint bizalmat ké
pes nyújtani az iránt, hogy az országgyűlés leg
közelebb össze fog ismét hivatni, s hogy az or
szággyűlés eddigi méltányos és jogos követelései 
azonnal megadatni fognak.

A „P. N.“ s „M. V.“ fönnebbi szavait idéz
ve, így szól azokra: „Alig jelenthet ez egyebet, 
mint azt, hogy a kormány nem fog sietni az or- 
szággyülés egybehivásával a béke megkötése 
után. Meddig kell várni? az megmondva nincs. 
De hogy nagyon sokáig, azt sejtenünk engedi, 
mert szükségesnek látja, hogy előbb a „kétke
désnek legparányibb csirája is eltiportassék,“ — 
csak akkor lehet majd a munkához fogni! Tud
juk, úgymond tovább, hogy Schmerling négy 
évig az ő kormányában való bizalom beplántálás 
és a benne való kétkedés csiráinak a szó teljes 
értelmében való kiirtására a lehető legdrastiku- 
sabb szereket használta, — s még négy év múl
va is csak ott volt, a hol kezdetben. Elhiszszük, 
hogy a mostani kormány férfiaival össze nem fér 
hasonló eszközök használása; de ha a bizalom 
helyreállása alatt azt találja érteni, hogy a kor
mány valami nagy pártot szerez magának, 
csakugyan analog helyzetben van Schmerling 
úréval.“

Adná az ég, hogy aggodalmaink mielőbb 
tettek által eloszlattassanak: De bármi ér ben
nünket, törvényes alapunktól, mint oly föltétel
től, melytől egész lételünk függ, semmi körül
mény soha el nem tántorít bennünket.

Arad, augusztus 3.
— r. — Habár az iránt alig lehet kétség, hogy a 

béke ez idő szerint átalánosan meg fog köttetni, mégis 
alig lehet föltenni, hogy az európai ügyek akként rendez- 
tessenek, miszerint ezek hosszú, állandó békére nyújtsa
nak kilátást. E háború csak az európai átalakulások kez
detét vetette meg ; miként történnek ezen átalakulások, s 
nem fognak-e ezek uj összeütközésekre vezetni, az a jövö 
kérdése. Tény, hogy az alakulási forrongás csak most 
fog elkezdődni. Egyelőre Ausztriával köttetik meg a bé
ke. A legújabb tudósítások szerint Ausztria Poroszország 
közt e béke nemsokára meg fog köttetni. Mik lesznek 
föltételei ? Ezt a hivatalos és félhivatalos lapok szokott 
titoktartása miatt részletesen még most nem lehet tud
nunk. Olaszország a déltiroli terület miatt duzzog, ezt 
óhajtaná még elnyerni. Ha most meg nem nyeri, aligha 
fog erre nézve örökös lenni a béke.

Poroszország, mint látszik, főczélját elérte. Teljesen 
szabad kezet akart Németországban, s ezt megszerezte 
magának. Az 1815 iki szerződések szétbomlottak, Né
metország uj alakulásnak megy eléje, s ez alakulás a kö
zel jövőben Európa legfontosabb kérdését fogja képezni. 
Szó volt s most is van arról, hogy egyelőre két részre 
oszolnék Németország: éjszakira Poroszország alatt, s 
délire talán Bajorország alatt. Az éjszaki tömbre Porosz
országnak kiváló figyelme leend, nem czélja, hogy ez ne 
legyen éjszaki Németország, hanem egyedül Poroszor
szág, s bízvást állíthatjuk, hogy ha egykét éjszaki német 
államnak némi önállóság engedtetik is, ez csak provin
ciális leend, s Bismarck gondoskodni fog oly alapokról, 
melyek idővel e provinciális színezetet is eltöröljék a köz
pontosítandó Poroszország érdekében. A „Francé“ hírlap 
közli, hogy a porosz királynak az a szándoka, miszerint, 
ha egész Németország szervezve lesz, „Éjszak-Né- 
metország császára“ czimét veszi fel.

Mi azt hiszszük, hogy e hírnek alapja van, habár 
vele nem is lépnek azonnal elő. Azon a 36 német szövet
ségi tag között bizonyára’sokan vannak, melyeknek ön
állósági lételök komoly veszélyben forog, lesz bekebele
zés, lesz mediatisatio. E tekintetben tisztában lehetünk. 
Ezenkívül még két kérdés marad nyitva: miként szer
vezkedik Délnémetország? s Francziaország nem fogja 
bekebelezési régi vágyait érvényre emelni törekedni ? 
Délnémetország szervezése nagyon bizonytalan és kétes 
dolog. Nem tudjuk elhinni, hogy Poroszország erre is 
nem kacsingatna: Poroszország nem látszik ezen ügy
gyei sokat gondolni, de épen azért, hogy annál több al
kalmat hagyjon fönn később közelebbről gondolni vele. 
Az éjszaki németországi császárság czime közel áll Né
metország császárjának cziméhez. A német egyelőre ne
hezen lesz boldog az egység zászlója alatt, mint volt ed
dig 36 külön fejedelem alatt; de hiába, a politikai jelszó

az egység, ki ennek zászlóját kitűzi, az nagy pártot sze
rez, mert azt szabadelvűnek, haladónak mondják. A kü
lön érdekek védelme azonosittatik most a hátramaradás
sal, a reactioval. Meg lehetünk tehát arról is győződve, 
hogy Németország egységesítésének eszméje a mostani 
háborúval kezdetét vette. Félő, hogy e mozgalmak Au
sztriában is hatást fognak gerjeszteni, és pedig a monar
chia decompositiójának értelmében. A politikában min
dig számításba kell venni a lehetőségeket.

És Francziaország hallgatag nézője fog-e maradni 
Németország ezen alakulási processusának? Minden ol
dalról azt erősítik, hogy Páris és Berlin között most bi
zonyos feszültség uralkodik. Ez épen nem lehetetlen, sőt 
okát is el lehet találni. Bismark most az egyszer túljárt 
Napoleon eszén. Francziaország, Ausztria által fölhivat
va, teljes készséggel fölajánlotta közbenjárását a béke 
helyreállítása érdekében. Napoleon mosolyoghatott ma
gában, mert minden baj és fáradság nélkül ismét Európa 
a.biterévé vált. Alig csalódunk, föltéve, hogy elősegítvén 
a fegyverszüneteket, egy európai congressust hozzon 
létre, melyben as európai függő kérdések szabályoztatni 
fognának. Itt hitte eldöntetni Németország jövö sorsát 
is. Azonban Bismark nem akar congressust, azt mondja, 
Németország belügy, evvel majd elbánik ő maga, — más 
tárgy meg nincs, mely európai congressus elé tartoznék. 
A slesvigholsteini s az olasz kérdés megszűntek, — most 
meg más nincs függőben. Ez mind igaz, de azért Fran
cziaország még is haragszik, hogy a congerssus nem léte
sülhet. Már most az a kérdés : mennyire fog Franczior- 
szág föllépni a Rajnavidék bekebelezésének kérdésével. E 
kérdés el volt halasztva, de nem volt eddig soha elejtve, 
s nem is lesz soha. S könnyen megtörténik, hogy a meg
indulandó processus alatt e szándokával egyenesen föl
lép s még tán keresztül is viszi. Amint látjuk számtalan 
ellentétes érdek fog most fölmerülni Németországban, s 
ezek sokszor hordhatják magukban az összeütközés csi
ráját. _________

Külföld.
A 12 pontból álló egyezmény a porta és Károly 

hohenzollerni herczeg közt, melyet G h i k a Konstanti
nápolyban létrehozott, foganatba fog vétetni. A fejedelem 
késznek nyilatkozott annak elfogadására, és G h i k a Já
nos uj minisztériumot alakított, mivel az eddigi miniszte
rek nem helyeselték a conventiót.

Rómából nevezetes dolgokat jelentenek. Egy titkos 
consistoriumban ö Szentsége állítólag szilárd elhatározá
sát tudatta, hogy a sz. széket és annak világi jogait N a- 
p o 1 e o n császár és a franczia nemzet közvetlen oltalma 
alá helyezi. A pápa a franczia császárt egy román patrí
cius jogaival ruházandja fel s öt az egyház pártfogójává 
teendi, oltalma alá adván a „domínium temporale-t“, me
lyet a Karolingiak régi időben alapítottak.

Bukurestben négyes szövetséget terveznek Roma
nia, Szerbia, Görögország és Montenegro közt.

Mint a „Francéinak Berlinből hirképen jelentik, a 
badeni nagyfejedelemség területe kiterjedést nyerend, s 
fejedelme királyi méltóságra fog emeltetni. A porosz ki
rály, egész Németország szervezése után „Éjszak-Német- 
ország császárja“ czimét veendi föl.

A „Nordd. Alig. Ztg“juh 31-ki számában mondja: 
Francziaország teljes barátságos politikája, mit Porosz
országgal szemben az utóbbi évek alatt követett, Szász
országra nézve üdvös engedményt eszközölt. — Fran
cziaország közbenjárása nem erőszakoltatott a hadakozó 
felekre, de azt Ausztria kérte. Az ellenzéki lapok, me
lyek a franczia közbenjárást megtámadják, csak nem 
fogják komolyan állitni akarni, hogy Francziaországnak 
e fölhívást visszautasítania kellett volna. •— Azon hírt, 
mintha a poroszok Würzburgnál 16 ágyút vesztettek 
volna, Berlinből meghazudtolják.

A florenczi „Italie“ juh 31-ki számában állítja, mi
szerint a békealkudozások Prágában fognak tartatni. 
Hiszik, hogy a béke aug. 15-ke előtt aláírva leend.

Utolsó posta.
Bukurest, aug. 2. A kormány Párisban kölcsön 

felvételére törekszik. A hadsereg jelentékenyen le fog 
szállíttatni.

Stuttgart, aug. 2. Württemberg és Poroszor
szág között végleges háromheti fegyverszünet köttetett. 
— A poroszok tegnap bevonultak Mannheimba és Hei- 
delbergbe.

Stuttgartba azon biztos tudósítás érkezett, mi
szerint az orosz császár a szerződéses hatalmak elé újó
lag congressus iránti indítványt akar terjeszteni. Stutt
gartban a poroszok által elűzött fejedelmek elöleges ta
nácskozásokat fognak tartani.

A „N. Fr. Bl.“ hiteles oldalról következő közleményt 
kapott: Kossuth és Klapka jul. 26-án Reichen- 
bergbe érkeztek, s a „Frank“ szállodába szálltak. A nap 
folyamában Kossuth mintegy harmincz sürgönyt kapott 
Berlinből. Mindkettő 27-én Prágába, s onnan hala
déktalanul Nikolsburgba utaztak.

Berlin, aug. 2. A „Staatsanzeiger“ közli ájul. 
26-ról keltezett békeelőzeteket. Ezek szerint: Ausztria
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elismeri a német szövetség feloszlását; beleegyezik Né- : 
metországnak Ausztria nélküli reorganisatiojába. A csá
szár megígéri, miszerint elismerendi a szükebb szövetsé
get, melyet Poroszország a Majnától éjszakra alapitni 
fog, és beleegyezik abba, hogy a déli Majnatartományok 
uniót képezzenek, melynek nemzeti képviselete az éjszaki 
szövetséggel további kölcsönös értekezések tárgyául tar- 
tatik fenn.

A békeelözetek teljesen megfelelnek a franczia köz
benjárás! javaslatoknak ; ennélfogva Ausztria beleegye 
zik abba, hogy Németország reorganisatioja akadálytala
nul és az ő részvétele nélkül valósittassék. — Ausztria 
nem tartozik a déli unióba; a nemzetiségi kötelék Éjszak- 
és Dél-Németország közt a Majna-vonal által nem bonta- 
tik szét.

A u g s b u rgb ól jelentik, miszerint az angol követ, 
Mailét, állomásáról visszahivatott.

Vegyes tudósítások.
* Annak idejében jelentettük, hogy az itteni keres

kedelmi testület a vasúton érkező terhek után szedendő 
kövezetvám leszállítását kérelmezte. Mint halljuk, e ké
rése teljesittetett, ugyanis a helytartótanács a dijat 2 krról 
1% krra szállította le.

* Tegnap (pénteken) éjfél után ismét két helyen 
tűz volt városunkban. Erről két tudósítást kaptunk. Az 
egyik tudósítás szerint éjjel 1 órakor a 2. sz. ház a Zsó- 
fiautczában (uj telepitvény) kigyuladt s fél 3 ig még a 
szomszéd ház is leégett. Minden oltóeszköz, sőt viz nélkül 
csak néhány tűzoltónak, névszerint Barna, Vágó, Novotny, 
egy kéményseprő s néhány vasúti munkás fáradozásá
nak sikerült a vész továbbterjedését megakadályozni. Az 
éjjeli őrök sípoltak, sőt egy, a tűz szomszédságában lakó 
comfortables befogván, a városházánál jelentette a tüzet, 
de ott senki sem mozdult meg, a harangokat nem verték 
félre, fecskendővel, vízzel s más oltószerrel senki sem 
sietett a tűz helyére, a városházánál sem tüzőr, sem lo
vak nem voltak, a kapuör is azon választ adá, hogy a tűz 
nagyon messze van. Valóban szomorú, ha ily eljárást kell 
tapasztalni, ha látni kell, hogy tűzoltói karunk belső szer
vezete mely tökéletlen, s hogy a hatóság, daczára több
szöri fölszólalásunknak, a várost tűzveszély tekintetében 
nem osztja föl negyedekre s minden negyed központján 
nem tart kellő számú oltószereket. Mily könnyen történ
hetik ily rendezetlen eljárás mellett, hogy egy egész vá
rosrész elpusztul. Eddig a véletlen kedvezett, de egyszer 
majd megtörténhetik, hogy a tüzetoltók fáradozásai meg
hiúsulnak, akkor jaj azoknak, kiket a szerencsétlenség ér. 
— Mondják, hogy az egyik elégett épület biztosítva volt. 
— Alig, hogy itt a bajnak eleje volt véve, a H o 11 m a- 
r o s utczában uj tűz támadt. Erről második tudósítónk 
így ír : Midőn oda érkeztem, akkor már a két égő házat 
menteni lehetetlen volt, tehát a melléképületek lerombo
lásához kellett fogni, s hogy ez sikerült ezt egyedül Vágó 
Mihály, Barna János, Tretter Venczel, Hackl József, Kor- 
nis Zsiga mészáros, Zamkó utmester, Krausz czipész és 
kéményseprő Mayer vagy Novotny (nevét bizonyosan 
nem tudhatám meg) fáradságos munkájoknak köszönhet
jük, mert már ezen melléképületek szögletei is lángba bo- 
rultanak. E fentebbi valódi és extüzoltók mint később tu- 
dám meg az uj telepitvényen már egy más ház oltásán fá- 
radának el, hol a szó teljes értelmében a tüzet fejsze, fok

és bottal kellett agyonverni, s bazajövet az uj veszély 
polgári köteleségük teljesítésére uj erőt kölcsönözött ne
kik, meg is tették mi erejűkből kitelt, de a városi rendőr
ség a szomjas vízi puskával csak akkor jelent meg, mi
dőn már itt is bottal volt a tűz agyonverve, s ha a hold 
nem süt, aligha lámpásra nem lett volna szükség, hogy 
szomjasan oda érkezett vizipuskájukat, mely így is egy 
negyed óránál tovább tartott — használható állapotba 
hozzák. A dzsidások őrjárata még jókor előre jelent meg 
a vizipuskák előtt, s kardot vonva álltak őrt az ingó ma- 
gányvagyon biztosítására, a vizipuska után érkeztenek 
meg csak a csendőrök. Ez éjjel sem verték félre a kórház 
harangját, pedig ez gyorsabb jelző volna mint a léleksza- 
kadtába beszaladt ember vagy gyermek. A második tü
zet már jelezték barangkongatások által.

* Kő v ess y Ede múlt vasárnap Lippán tartotta 
büvészeti mutatványait. A lippai közönség sok kitünte
téssel fogadta őt, mi fényes tanúbizonysága, hogy bár 
ritkábban lép fel most művészetével, mindazáltal jó hír
nevét még teljesen megtartá. Daczára az esős időnek, 
mégis 25 ft tiszta jövedelem volt, mely összeg az ottani 
városi hatóság kezébe lett átszolgáltatva. Jövő vasárnap, 
mint halljuk, B é k é s G y u 1 á n fog rendezni előadást, 
szinte a sebesültek javára.

* Mától (aug. 4.) kezdve a vasúti személyközlekedés 
Bécscsel helyre van állítva. A Morva vizén gyalog men
nek át az utasok.

* A császárné ma, szombaton, visszajö Budára. 
Egyébiránt a császárné csak rövid ideig tartózkodnék 
Budán, mert hirszerint a császári gyermekekkel a nyár 
további részét Ischlben fogná tölteni. A császár Budán 
nemsokára meg fogná látogatni családját.

* Hir szerint az éjszaki vaspálya 4 millió forintnyi 
kárpótlást kap az államtól. Ez is a háború eredménye.

* Mint egy olasz lapnak Bécsböl Írják, Ausztria 
császára „hálája jeléül“ Napóleon császár iránt,^önszántá
ból azon ajánlatot tette, hogy II. Napóleon, a reichstadti 
herczeg holttetemét, mit a franczia kormány eddig siker
telenül sürgetett, Francziaországnak átszolgáltatja.

* A „K. K.“ pozsonyi levelezője írja: Érdekes 
tudni, hogy a fegyverszünet utáni napon egy porosz tá
bornok négy mérnökkari tiszttel engedélyt kért Po
zsonyba mehetni, — az engedélyt Thun nem tagadta 
meg. A tábornok a város legnagyobb meglepetésére be 
is ment tiszteivel, ő személyesen felkereste Thunt s más
fél óráig beszélgetett vele. Ez csupán udvarias látogatás 
volt, melyet a fegyverszünet mindig megenged. A mig 
azonban a porosz tábornok elfoglalta Thunt (?) a beszéd
del, az alatt a mérnöktisztek rajzokat hevenyésztek a 
város utczáin, szélességök és fekvésökröl, — összevásá
rolták a térképeket, s mire a tbk hitte, hogy emberei el
végezték dolgukat, ö is búcsút vett s szépen eltávoztak. 
Ez tény, melyért jót állhatok.

•A „Pesti Naplódban olvassuk: „N.-Szalontárói jul. 
29 érői a következő esetről értesítenek : Aradmegye olá
hoktól lakott Talpas községéből f. hó 25 én egy községi 
esküdt, I r e n c z Gyurka, többed magával három kocsin 
áthajtott a szomszéd Biharmegye Gyarak nevű közsé
gébe, és egy több év óta ott lakó, békési születésű ma
gyar fiút, Szilasi Pistát, valami ürügy alatt ma
gukhoz csalták, kocsira ültették, és az utón a kocsioldal
hoz kötve, Talpasra vitték, ott őriztették 48 óráig, meg
kísértette a szökést, de nem sikerült, bevitték Aradra, és

beszámoltak vele, mint önkéntes ujonczczal. — Ha a ut- 
mélybiztonsága ellen elkövetett emez erőszakosság csak- 
ugyan megtörtént volna, jegyzi meg az említett lap, hisz- 
szűk, hogy főkormányunk nem késik a sértett félnek elég
tételt adni.“

* Hirschl Ármin kereskedelmi tanintézetének nt 
vendékei a sebesültek javára következő adományokai 
tettek: Kraus Lipót 50 kr, Mahler Ant. 30 kr, Ströbel 
Ad. 20 kr, Rosenberg Henrik 20 kr, Rosenberg Dániel 2) 
kr, Kaufmann Zsigm. 20 kr, Gross Zs. 20 kr, Prodano 
vics D. 20 kr., Mittelmann Kár. 20 kr., Pollik Samu2f 
kr., Kell Izidor 10 kr., Lichtenstein Ad. 10 kr., Romái 
János 15 kr., Spitz Gyula 10 kr., Bettelheim Lajos II 
kr., Lilienberg Ad. 10 kr., Fock István 30 kr., Bartel Jó 
asef 10 kr., Hackel Ferencz 10 kr., Dirnbeck Lajos 11 
kr., Fehér Gyula 20 kr, — összesen 3 ft 85 kr.

•Pénzügy. A „N. fr. Presse“ Írja: Akár foly
tassák a fegyverszünetet, akár megkössék a békét, a do
log vége lesz, hogy a bankjegyeket államczélokra, isméi 
szaporítani kell, s igy senkit sem fog meglepni, ha hallja 
hogy legközelebb egy rendelet által, a banktól mintegy 
90 millió újra kölcsön fog vétetni. így aztán a hábon 
végszámadása mutatni fogja, hogy a kettős harcz 15C 
millió forint állampapirpénzbe, és 150 millió frt kikölcsön 
zött bankjegybe került. Összesen 300 millió. (A mihei 
még járul a rendes hadügyi budget illető része, a mennyi 
ben az adók beszedettek, és aránylag hadi czélokra ii 
fordittattak.) Szóval: a forgalmi pénzjegy 300 millióvá 
szaporodott. Mi lesz most ebből ? A béke, mely most meg 
köttetik nem fogja gyarapítani a pénzügyi segélyforrás« 
kát. Eleinte azzal kecsegtették magukat, hogy Velencze 
átengedéséért 120 milliót fog Olaszország kárpótlás fejé 
ben fizetni. Azonban Olaszország még az aránylag Vele« 
czére eső államadósság részét sem szándékozik elvállalni.

* Bukarestből C r e m i e u x ur, volt 48 ki francai 
miniszter egy levelet intézett a „Siecle ‘ legolvasottabí 
franczia laphoz, melyben a dunafejedelemségi zsidók hely 
zetét a legmeghatóbb színben vázolja. A híres ügy vét 
már eddig is nem siker nélkül vette igénybe a párisiéi 
londoni kormány föllépését szerencsétlen hitsorsosai jí 
vára.

* Holnap délelőtt a kereskedelmi vasárnapi 
tanodában nyilvános vizsga fog tartatni.

Az aradi kaszinó egylet igazgató választmányi 
folyó év augusztus 5-én délelőtt 10 órakor az egylet he 
lyiségében választmányi ülést tart.

Hétfőn pedig, azaz 6-án délelőtt 10 órakor az egy 
let újra alakítása ügyében a nagy bizottságnak lesi 
ülése.

Arad, augusztus 2. 1866.
Az igazgatóság.

tudósításTávirati 
a bécsi börzéről

5°/» Metalliquea.............. 61.— 
Nemzeti kölcsön .... 65.25 
1860. évi kölcsön .... 75.85 
Bankrészvény.................. 721.—

1866. aug. 3 án. 
Hitelintézet.................. 1435t
Váltó Londonra...............129.K

Ezüst .    12851
Arany .........................  6.15

Felelős szerkesztő : Környei János.

HIRDETÉSEK.
«'ViM«. k. i. 535—2-3

Hirdetmény.
Magyarország királyi tárnokmestere báró Sennyei Pál ő nagy

méltósága f. é. juliushó 17-én 4255. eln. szám alatt kelt kegyes intéz- 
vényében a városi tanácsot tudomásba helyezte, miszerint az 1883. évi 
inségi alkalomból vetőmag vagy pedig pénzbeli kölcsönt nyertek, 
amennyiben az idei fagy és aszály által is sújtva vannak, az 1866. év
ben visszafizetni kellendett esedékes részleteket az 1867. évi részlettel 
jövő 1867. évben kötelesek megfizetni ; — megjegyeztetvén: hogy a 
kölcsön öszvegek után járó 1866. évi kamatok a kötelezvény értelme 
és tartalma szerint fél évi lejárlat szerint befizetendők.

Kelt Aradon 1866. évi julius 30 án.
A városi tanács.

P. 531-2.39 e
Árverési hirdetés.

•«/„„. P. íz. 536—1.3

Árverési hirdetés.

A palotai szolgabiróság által közhírré 
tétetik, miszerint az aradi városi törvény- 

■ízék ’’’’/is««, sz. a. ápril 24-röI kelt Ítélete 
folytán a pécskai k. k. uradalom javára 
7132 ft 42 kr. o. é. tartozás és járulékai ki
elégítésére Bernula Mihály alperes és ko
vácsházi haszonbérlő, jelenleg pitvaros! la
kos ellen, a tőle biróilag lefoglalt 300 o. é. 
ftra becsült 8-ik sz. pitvaros! telepitvényes 
ház kelteikével, a rajta lévő gazdasági épü
letekkel s a vele járuló 12 hold (holdját 
1100 négyszeg ölével számítva) haszonbé
res k. k. földhaszonélvezetekkel, továbbá 
102-ik számú szinte pitvaros! telepitvényes 
ház beltelkévcl, a velejáró (1100 négyszeg 
öles) 12 hold haszonbéres k. k. földhaszon- 
élvezctével, mely 150 ftra becsültetett, ár
verés rendeltetvén, ezen már 1866. julius 
9-én megkísértett, de siker nélkül maradt 
árverés ujabbi határidejéül 1866. augUSZ- 
tushó 9-ik napjának d. e 10 órája oly 
kijelentéssel tűzetik ki, hogy az Pitvaroson 
a helyszínén fog megtartatni, és a legtöbbet 
Ígérő készpénzzel tartozik fizetni, az árve- 
relök pedig a becsár lO’/o két bánompénzül 
letenni tartoznak.

Miről a venni szándékozók értesit- 
telnek.

Nagylakon jul. 26-án 1866.

Szent-Iványi Sándor, 
szolgabiró, 

mint kiküldött végrehajtó.

Alólirott által közhírré tétetik, misze
rint Kordái Éva felperesnek 20 ft tőke és 
járulékai kielégittetése miatt alperes Oltár 
Ávrám ingatlanai u. m. magyaráti tjk. 335. 
sz. a. jegyzett 90 írtra becsült szöllö, Ma
gyarod községházánál d. e. 9 órakor 1866. 
évi szeptemberhó 13 napján becsáron 
alul is végrehajtási árverésen el fognak 
adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal- 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán, 1866. évi juliushó 27-ik 
napján.

Sorbán István, 
m. esküdt.

számhoz. 538-1.3

Árverési hirdetés.
Aradmegye telekkvi törvényszékének 

1866. évi 1211. sz a. végzése folytán köz
hírré tétetik, miszerint Luszlig Ignácz fel
peres részére 180 frt o é. s járulékai ki
elégítéséül Argyelán Medve alperesnek 
muszkái ingatlanai 1560 frt becsértékben 
1866. évi julius 30. napján tartott árverés 
alkalmával el nem adathatván, ezen ingat
lanok 1866. évi augusztushó 30. nap
ján d. e. 10 órakor Muszka községházánál 
becsáron alól is el fognak adatni. Mire a 
venni szándékozók ezennel meghivatnak.

A világosi járási főszolgabiróságtól. 
Kelt Galsán 1866. évi julius 31.

Papp György, 
m. esküdt mint kik. vhtóbiró.

“”6/i,68. sz. 527-3.3

Árverési hirdetés.
Temesmegye törvényszéke mint a te

lekkönyvi hatóság részéről ezennel közzé- 
tétetik : miszerint Csiky József mint Csiky 
Josefa és Antónia gyámnoka részére, alpe
resek Götz Vilmos és Teréz uj-aradi lako
soknak, az uj-aradi tjk. 387. sz. a. bejegy
zett és Uj-Aradon 497. és 498. sz. a. fekvő 
9300 ftra becsült ház, hozzá tartozó épüle
teinek végrehajtás utjáni eladatására bírói 
árverés elrendeltetvén, az uj-aradi község
házban f. évi szeptemberhó 10-ik, és 
szükség esetében f. évi oktoberhö 15-ik 
napján mindég d e. 10 órakor megtar
tandó árverésre a venni szándékozók ezen
nel meghivatnak, oly kijelentés mellett: 
hogy a kérdéses ingatlanok első árverésen 
csak a becsértéken felül, a második árveré
sen pedig azon alól is a legtöbbet ígérőre 
el fognak üttetni.

Az árverési feltételek e törvényszék 
telekkönyvi irodájában a hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Kelt Temesvárt 1866-ik évi juliushó 
27-ik napján tartott temesmegyei telek, 
törvényszéki ülésből.

526-3 3

Árverési hirdetés.
Arad sz. kir. város árvaszékének Tá- 

bory-MüIler Rosália elleni 700 frt és járu
lékai iránti végrehajtási ügyében Arad vá
ros törvényszékének mint telekkönyvi ha
tóságának f. évi 305. sz. alatti végzése 
folytán, alperesnő Arad-Sarkad külváros 
19. sz. alatti háza és telek f. évi augusz
tus 16-án délutáni 3 órakor csak a becs
áron felül, szükség esetére f. évi szep
tember 20-án becsáron alól is, Arad vá
ros telekhivatal helyiségeiben biróilag el 
fog árvereltetni.

Aradon 1863. julius 31-én.

Sarlót János,
kik. végrehajtó.

537-1.3
Ó-Aradon sz. Péter téren 7. sz. a. lévő ház melléképület és kert 

tel egy évre kibérleudö és minden órában átveendő. Közelebbi tudóé 
tást a felett ád Joannovits Péter akáczutsza 13. sz. a. házban.

Epen most jelent meg és 246-21 

BETTELHEIM TESTVÉREI 
könyvkereskedésében kapható:

A menyházai ásványvízfor
rás. Közli Kéri Imre.

Ára 1 ft 50 kr. o. é.

Az 1848. nemzetgyűlés. Egész 
munkának ára 6 ft 50 kr.

Önügyvéd a nőket illető jog
ügyekben. Irta Kassay 
Adolf. Ára 1 ft.

Debreczeni szakácskönyv. 
Szerzé Máté János.

Ára 1 ft 20 kr. o. é. 
A magyar nyelv teljes szó

tára. Szerkeszti Ballagi 
Mór. 1 füzet ára 50 kr. o. é. 

Beytlie István életrajza. Fa- 
bo Andrástól,.

Ara 60 kr. o. é. 
Aocli ein Wort zűr Lösung 

dér Aationalitatsfrage.
Ára 30 kr.

Az egyetemes történelem 
főbb eseményei. Irta Zsi
linszky Mihály. I. kötet.

Ára 60 kr. 
Buckingliam herczeg két 

CSÓkja. Regény.
2 kötet ára 1 ft. 

Jurátusélet. Korrajz, irta Vas 
Gereben. Ára 3 ft.

A hang mint műanyag.
Ára 2 ft

Az angol forradalom I.
roly haláláig. Irta Guizot 
Ferencz.

Diszkötésben ára 3 fi.
A végrehajtási eljárás. lm

Seregi Józsa. Ára 50 ki

Az apostolok. IrtaRenánEr 
nő. II. füzet 40 kr,

Az 1848—1849-diki magyar 
hadjárat története. Irta 
Rüstow. Két kötet ára 5 ft

Bolond Miska költeményei, 
Kiadta Tóth Kálmán.

Ára 1 ft o. í
Garibaldi. Történeti korrajz, 

irta Csete László.
Ára 1 ft 40 kr.

A Balaton gőzhajózás és an
nak befolyása.

Ára 50 kr. oJ.
Fény és árny. Irta Zombori

Gedő. Ára 80 kr. o. é,
Katholikus egyházjog alap

vonalai. Irta Hoffmann Pál.
Ára 1 ft 50 kr. o, é

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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